

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 95 (12758) Суббота, 16 мая 1981 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ДОСРОЧНО!

12 МАЯ КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ ПЕРВЫМ НА РУДНИКЕ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ. С НАЧАЛА ГОДА ОН ДОБЫЛ 1091 ТЫСЯЧУ ТОНН УГЛЯ, ИЗ НИХ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ БОЛЕЕ 130 ТЫСЯЧ ТОНН.

Коллектив шахты прочно занимает место лидера в социалистическом соревновании среди угольных предприятий города и ежемесячно подтверждает это, перевыполняя план.

В этом большая заслуга всех шести очистных коллективов, работающих с высокой нагрузкой на очистной забой. Успешно труются они и в мае. Так, бригада Н. И. Мешкова с помощью комплекса ОКП-70 ежесуточно выделяет в среднем 1625 тонн угля при плане 1570 тонн. На ее сверхплановом счету за 14 дней мая записано 4170 тонн топлива, а вся добыча составляет 17870 тонн.

В. БУРОВ.

Единый политдень

Вчера на предприятиях города прошел единый политдень. Его тема — «Продовольственная программа Кузбасса». Перед трудящимися города выступали партийные, советские, профсоюзные работники, хозяйственники и руководители.

Например, на шахте имени Ярославского выступил директор предприятия В. В. Шкуратов. Он рассказал о том вкладе, который должнынести в решение продовольственной программы трудящиеся предприятия.

А. ГОРОШКО,

шахты. Это — бригады В. М. Соколова, З. С. Нечаевой, А. С. Власова и другие. Многие рабочие — токари С. М. Перловский и Н. И. Ветров, шлифовщик В. А. Орешкин, котельщик В. Д. Щетко, резчик металла Г. В. Игнатова получили звание «Лучший по профессии». Они выполняют нормы на 130—140 процентов, выпускают продукцию только высококачественную.

По-ударному работают заводчане и в мае. Главная их задача — выполнять в срок заказы горняков, и коллектив с ней справляется.

Например, горняки шахты «Полысаевская» дали заявку изготовить 50 комплектов домкратов ОКП-70. Поручили это бригаде В. В. Кузьмина в расчете, что ремонтники справятся с делом до конца мая. Но слесари планируют закончить его досрочно.

Бригада Г. И. Громкова

раньше намеченного срока изготовила для шахтоуправления «Кольчугинское» 10 секций 2 ОКП. И вот так, ритмично, четко трудятся все бригады цеха по ремонту горно-шахтного оборудования.

То же самое можно сказать о коллективах литейного и котельно-кузнецкого цехов. В результате с начала месяца ремонтники выдали дополнительно продукции на 1000 рублей, котельщики — на 4 тысячи рублей. Коллектив литейного цеха дал сверх плана тонну литья.

Сейчас заводчане разрабатывают условия социалистического соревнования, посвященного Дню шахтера. Намечается к знаменательной дате выдать сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей.

М. ПЛОТНИКОВ.
Инженер по соревнованию.



ВСТРЕЧА С ШЕФАМИ

В четверг учащиеся СГПТУ № 25 встретились со своими шефами — представителями Байкальского СУ. Председатель постройкома П. П. Прокудин рассказал о традициях управления, о том, на каких объектах трудаются строители, назвал лучших людей предприятия.

П. П. Прокудин вручил группам № 25, 33, 26 — победителям социалистического соревнования — призы.

Затем ребята из группы № 27 выехали на один из объектов, который сооружают соперники учащихся по социалистическому соревнованию — комплекс-

сная бригада монтажников, возглавляемая И. В. Копиным. Строители вручили Евгению Вечину, проходившему у них производственную практику, премию. Были подведены итоги социалистического соревнования между группой и бригадой.

В. РОМАНОВА.
Председатель ученического профкома.

УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ

Горячим выдался минувший месяц для завода «Красный Октябрь». Коллектив — один из застрельщиков соревнования среди предприятий города, а потому постарался работать так, чтобы не уронить своей рабочей марки. Сверх плана выпущено продукции на 62 тысячи рублей, реализовано на 44 тысячи. Дополнительной прибыли получено 57 тысяч рублей.

Успех решило своевременное обеспечение всех цехов и участков металлом, четко поставленное внутризаводское товарищеское соревнование, продуманная и целенаправленная работа администрации, партийной и профсоюзной организаций предприятия, а главное, мастерство и смекалка рабочих.

Наиболее продуктивно работали коллективы литьевого цеха, инструментального участка, СМКа. Среди бригад вышли в лидеры

шесть. Это — бригады В. М. Соколова, З. С. Нечаевой, А. С. Власова и другие. Многие рабочие — токари С. М. Перловский и Н. И. Ветров, шлифовщик В. А. Орешкин, котельщик В. Д. Щетко, резчик металла Г. В. Игнатова получили звание «Лучший по профессии». Они выполняют нормы на 130—140 процентов, выпускают продукцию только высококачественную.

По-ударному работают заводчане и в мае. Главная их задача — выполнять в срок заказы горняков, и коллектив с ней справляется.

Например, горняки шахты «Полысаевская» дали заявку изготовить 50 комплектов домкратов ОКП-70. Поручили это бригаде В. В. Кузьмина в расчете, что ремонтники справятся с делом до конца мая. Но слесари планируют закончить его досрочно.

Бригада Г. И. Громкова

после реконструкции станции Байкал разрастет движение поездов на этой железнодорожной ветке. Возникла новая проблема: организация проезда автомобильного транспорта по улице Суворова. Даже при существующей интенсивности движения поездов на переходе нередко возникают пробки, длительные простои.

Принято решение о строительстве путепровода над железнодорожным полотном. Его ширина по-

зволит обеспечить высокую пропускную способность автомототранспорта. Возводить путепровод поручено строительно-монтажному поезду № 622. Коллектив приступил к подготовительным работам. Ведется отсыпка и утрамбовка дорожки, строится временный переход через железнодорожное полотно, благоустраивается объездная дорога. Всего на подготовитель-

ных работах с начала года освоено, как и было запланировано, 39 тысяч рублей. Проектная стоимость моста превышает миллион рублей. Только строительно-монтажных работ необходимо выполнить на 861 тысячу рублей.

В нынешнем году коллектив СМП № 622 освоит полмиллиона рублей.

С. БЕЛОВ.

СТРОИТСЯ ПУТЕПРОВОД

На днях педагоги и учащиеся детской музыкальной школы № 12 побывали с концертом в поселке Никитинка.

Встреча со слушателями состоялась в актовом зале школы № 15, который был заполнен до отказа.

Интерес к выступлению коллектива ДМШ № 12

понятен: ведь уже год работает в поселке своя музыкальная школа.

Первыми сыграли перед залом нехитрые пьески маэстро-воспитанники местной музшколы. А затем эстафету приняли старшеклассники ДМШ № 12.

В исполнении прозву-
чили пьесы русских и со-

ветских композиторов. Тепло приняли любители музыки дипломанта областного конкурса-81 — ансамбль народных инструментов, в составе которого играют педагоги. Он исполнил «Русское интермеццо» Дмитриева, пьесу «У реки» Карамышева и другие произведения композиторов-классиков.

А. СЕРОВ.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ СУВЕНИР

На днях педагоги и учащиеся детской музыкальной школы № 12 побывали с концертом в поселке Никитинка.

Встреча со слушателями состоялась в актовом зале школы № 15, который был заполнен до отказа.

Интерес к выступлению коллектива ДМШ № 12

понятен: ведь уже год работает в поселке своя музыкальная школа.

Первыми сыграли перед залом нехитрые пьески маэстро-воспитанники местной музшколы. А затем эстафету приняли старшеклассники ДМШ № 12.

В исполнении прозву-
чили пьесы русских и со-

ветских композиторов. Тепло приняли любители музыки дипломанта областного конкурса-81 — ансамбль народных инструментов, в составе которого играют педагоги. Он исполнил «Русское интермеццо» Дмитриева, пьесу «У реки» Карамышева и другие произведения композиторов-классиков.

А. СЕРОВ.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях партийный комитет шахты «Кузнецкая» принял в члены КПСС подземного электротягаса участка подъема Анатолия Павловича Трущенко, заместителя главного инженера Вячеслава Петровича Олейника, горного мастера участка ВТБ Валентину Ивановну Иванниковой и председателя Красногорского посовета Татьяну Дмитриевну Иванову. Членов парткома в первую очередь интересовал вопрос о том, как проходит кандидатский стаж у названных товарищей. Ответы и характеристики были положительными.

Кандидаты в члены КПСС показывали пример добровольственного отношения к труду, были принципиальны к недостаткам, принимали участие в общественной жизни. К примеру, Анатолий Павлович Трущенко не раз выступал на партийных собраниях в цеховой организации. Его предложения были деловыми и конкретными.

Бюро горкома партии утвердило решение парткома.

С. СЕРЕГИН.

НАКАНУНЕ ИТОГОВЫХ

Партийный комитет шахты имени Кирова постоянно заботится о том, чтобы занятия в школах и семинарах политпросвещения проходили на высоком уровне. Но особая забота проявляется об итоговых занятиях. Вот и сейчас в кабинете политпросвещения созданы все необходимые условия для плодотворной работы пропагандистов и слушателей. Подготовлена выставка литературы, которая потребуется для итоговых занятий, оформлены таблицы и схемы, рассказывающие о сегодняшнем дне шахты и задачах на будущее.

Партийные активисты разработали специальный вопросник, по которому к итоговым занятиям будут готовиться слушатели школ и семинаров.

С. УСАЧЕВ.

ВНИМАНИЕ — ЦЕХОВЫМ

От активности цеховых партийных организаций во многом зависит работа всего коллектива. Вот почему партийный комитет шахты имени Ярославского регулярно заслушивает отчеты секретарей партбюро по различным вопросам.

На недавнем заседании шел разговор об организаторской работе партийных бюро участков № 2, 4 и 7. Отметив положительные моменты, члены парткома обратили внимание на имеющиеся недостатки. Так, во всех цеховых партийных организациях слабо ведется работа по приему в члены КПСС, по руководству профсоюзной и комсомольской организациями. Рекомендовано также больше внимания уделять развитию социалистического соревнования.

Г. ЕГОРОВ.

ШАХТЕРЫ производственного объединения «Ленинскоголь» на месчикник по достижению наивысшей производительности труда в апреле брали обязательства выдать сверх плана 30 тысяч тонн угля. К сожалению, они не выполнили.

Более того, объединение задолжало за прошлый месяц около 100 тысяч тонн угля, в том числе почти 90 тысяч тонн по шахтам Ленинска-Кузнецкого.

Не справились с планом шахты «Комсомолец», имени Кирова, «Полысаевская» и шахтоуправление «Кольчугинское». Одна из основных причин этого — недостаток очистных забоев. Так, в апреле на шахте имени Кирова не хватало до плана двух забоев, на других отстающих — по одному.

Такое положение сложилось из-за несвоевременного прохождения горных выработок, перекрепки старых выработок, отставания в подготовке конвейерных линий. То есть причины на 90 процентов являются следствием неоперативности принимаемых решений или незнанием руководством угольных предприятий истинного положения дел. На отстающих шахтах вопросы создания устойчивого очистного фронта не стали главнейшими в работе технической и производственной

служб этих предприятий. А уровень 500 тысяч тонн угля в год работали 12 коллекторов. Хороших результатов добились бригады В. М. Жукова (шахта «Полысаевская») и А. Н. Зоркина (шахта имени Кирова). А вот бригада И. А. Швеца (шахта «Кузнецкая») — один из инициаторов областного соревнования все еще отстает от намеченного графика. Руко-

водство и общественные организации должны разобраться в причинах неудовлетворительной работы этого коллектива и принять меры по оказанию ему помощи.

Неудачно работали в апреле и два других инициатора областного соревнования — бригады Р. Ф. Путкова с шахты «Комсомолец» и А. Т. По-

рова с шахты имени 7 Ноября. Так, первый коллектив не справился с месячным планом из-за небольших аварий техники и механизмов. Второй перешел в лаву № 249-бис после отработки своей лавы. Поэтому здесь появился «линиус». А в целом эти бригады за четыре месяца добились хороших результатов и идут в режиме бригад — пятитысячников.

В. БИРЮКОВ.
Зам. директора по организации труда и производству объединения «Ленинскоголь».

В предлагаемой сводке даны результаты работы в апреле инициаторов областного соревнования и бригад, работающих на уровне добычи 500 тысяч тонн в год. В первой колонке — фамилии бригадиров, во второй — названия шахт, в третьей — план на апрель, в четвертой — фактическая добыча за месяц, в пятой — суточная нагрузка на забой, в шестой — добыча с начала года (в тоннах).

ИНИЦИАТОРЫ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Жуков В. М.	«Полысаевская»	64400	71430	2381	303845
Попов А. Т.	И имени 7 Ноября	37100	25566	882	189060
Путков Р. Ф.	«Комсомолец»	53000	50766	1692	205170
Швец И. А.	«Кузнецкая»	39200	46016	1534	143872

РАБОТАЮЩИЕ НА УРОВНЕ 500 ТЫСЯЧ ТОНН В ГОД

Шевченко В. А. (начальник участка)	И имени Кирова	42480	36249	1208	171790
Зоркин А. Н.	И имени Кирова	56400	64060	2135	257960
Чуйков А. Н.	Шахтоуправление	39200	50619	1687	223606
Кубышев В. И.	«Кольчугинское»	36000	44693	1541	191377
Мешков Н. И.	И имени 7 Ноября	42320	54020	1865	191904
Баженов Н. М.	И имени Ярославского	33880	42436	1503	169814
Елагин В. В.	«Октябрьская»	43000	60199	2007	168342
Бухаров В. С.	«Октябрьская»	50400	59281	1976	209500
Лияскин Г. Д.	«Кузнецкая»	41900	44602	1487	185116

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Вот тебе и натура!

Коллектив участка водогазотехнических сооружений, камвольно-суконного комбината занимается очисткой речной воды от ионордных примесей с помощью различных коагулянтов, хлорированием ее и подачей в производство. Сюда же в специальные отстойники стекаются отходы крашения, которые затем сбрасываются в канализацию. Ведают сложной системой аппаратурой химических установок — коагулянты. Отсюда в редакцию и пришло письмо. Вот выдержки из него: «...С рабочими не говорит — кричит... Всегда оскорбляет... Постоянно выискивает причины, чтобы придраться... Не работа стала — категория... Речь идет не о гоголевском Держиморде, не о чеховском Очумелове — о начальнике участка Г. А. Гаврилюк.

После прочтения письма, откровенно говоря, не поверилось в его содержание. Возможно ли, чтобы в наше время руководитель до такой степени злоупотреблял своими правами? Не говорят ли это?

И вот я на участке. У первой же встреченной работницы спрашиваю мнение о Г. А. Гаврилюке и получаю ответ, аналогичный письму.

— Задел, совсем замучил. Видите, вон там, фильтры для очистки воды? Осадки мы должны автоматически спускать в канализацию. Но во многих фильтрах автоматика не действует. Сколько раз говорили Геннадию Алексеевичу, чтобы принял меры. Он же свое твердит: «Крутите вручную. Ничего с вами не сделается. А не хотите — увольняйтесь...».

— Только фамилию мою не называйте, — со страхом добавляет женщина. — Иначе не работать мне здесь.

На участке предварительно очистки воды дежурная коагулянты В. Ф.

Осипова глотает элеинум, смахивая слезы, рассказывает:

— Довел Гаврилюк. На днях забежал сюда, накричал на меня, что вроде я насос разломала. Сегодня узнаю — премию срезал. А ведь насос тот на ладан дышал, рассыпался без моей «помощи».

— Да вы бы объяснили ему.

— Бесполезно. Кричит. В прошлом году из-за этой нервотрепки в нервное отделение попала. Больше не хочу.

— Что горяч Гаврилюк, то горяч, — подтверждает слова В. Ф. Осиповой технический соседний высоковольтного цеха В. Е. Сотников.

— Помнится, однажды зашла в реагентное хозяйство участка водогазотехнических сооружений за водой. А он схватил коагулянты Жданову за халат, кричит: «Тварь! Куриные мозги!» Я набрала ведро и дай бог ноги...

Со многими пришлоось мне говорить. И многие — коагулянты Н. Р. Анисимова и З. А. Резникова, бывшая работница участка, ныне литеищица капрона Н. С. Харитоненко жалуются на Г. А. Гаврилюку с рабочими.

Как же смотрят на деспотизм зарвавшегося начальника участка — выполнить план. Но выполнять план должен не ценой потрепанных нервов, а путем разумного, четкого руководства. Пусть даже где-то ошиблась работница, долг руководителя — подсказать ей, помочь найти выход из положения, подучить ее, чтобы впредь ошибок не повторяла.

И еще. Кроме грубого отношения к рабочим, на участке допускаются действия, нарушающие законы об охране труда. Например, по свидетельству технического инспектора Кемеровского обкома профсоюза легкой и текстильной промышленности А. З. Коптолова коагулянты может использоваться на разгрузочных работах только по его согласию. Аппаратчикам же участка разгрузка коагулянтов вменена в обязанность.

— Мы делали хронометраж использования време-

ни работницами. Оказалось,

Гаврилюк его наладил.

Суждения председателя профкома отдела главного энергетика инженера Л. В. Антокиной менее резки:

— Гаврилюк — хороший специалист. Правда, грубо-ват, но план тянет.

Главный энергетик предприятия Э. Н. Маркин тоже смотрит на жалобы работниц сквозь пальцы: мол, женские cozны.

Сам Г. А. Гаврилюк вообще все факты отрицает;

— Расцениваю это как заговор. Никогда не посыму нагружать женщинам — ведь они годятся мне в матери.

А то, что ругают их иногда,

— сами виноваты, не умеют работать. Например,

Жданова допустила нарушение технологии, Осипова

насос не уберегла.

Конечно, трудно сейчас, по прошествии времени, судить, кто был виноват в той или иной технологической неполадке. Нельзя отрицать, что главное для начальника участка — выполнить план. Но выполнять план должен не ценой потрепанных нервов, а путем разумного, четкого руководства. Пусть даже где-то ошибилась работница, долг руководителя — подсказать ей, помочь найти выход из положения, подучить ее, чтобы впредь ошибок не повторяла.

— Отъели морды! А ну, марш грузить!. Я вам покажу жалобы строчить!..

Все это видят, все знают, но мер не принимают, хотя давно пора понять администрации комбината, что таким, как Г. А. Гаврилюк, не место в руководителях.

Руководитель должен быть строгим, но и чутким. А принципы руководства Г. А. Гаврилюка чужды нормам нашей морали и нашим законам.

О. ВАХМИСТРОВА.

50 процентов смены они свободны. Тогда предложили коагулянты: либо ставим вас по одной в смене, либо работайте, как прежде, по двое, но разгружайте за это время определенное количество химиков. Коагулянты договор подпишили. Почему теперь недовольны, не понятно, — недоумевает начальник ОТиЗа предприятия В. Т. Целоусова.

Зато понятно работникам.

Дежурят они по одной, а норма разгрузки осталась прежней. Можно ли спрашивать с таким объемом работ? В добавок и Г. А. Гаврилюк самоуправствует. Талончики на спецпитание женщинам выдает, а в столовую ходить не разрешает. И лежат они у работниц неиспользованные.

А результат — женщины работают на износ. При разгрузке железного купороса коагулянты Евгения Сорокина упала в обморок. А. А. Жданова жалуется на рвоту и тошноту. Их недавние коллеги, ныне домохозяйки В. И. Перова рассказывает, что после разгрузки вагона с технической солью два дня маялась поясницей.

— Никогда бы не уволилась, если бы не разгрузка. Тем более, когда три года назад я поступала на должность коагулянты, о разгрузочных работах не было и речи, — утверждает Вера Ивановна.

Как видите, допустили промах от кадров, профсоюза. Г. А. Гаврилюку же это на руку. Чувствуя свою безнаказанность, ощущая поддержку вышестоящих руководителей, он считает себя правым и продолжает командовать:

— Отъели морды! А ну, марш грузить!. Я вам покажу жалобы строчить!..

Все это видят, все знают, но мер не принимают, хотя давно пора понять администрации комбината, что таким, как Г. А. Гаврилюк, не место в руководителях.

Руководитель должен быть строгим, но и ч

ТВОЕ
СВОБОДНОЕ
ВРЕМЯ

Росчерком огненного пера

Родина... Для каждого она — и большое, и малое: свой город или село, широкий проспект или улочка, тепло отчего дома... Для Владимира Михайловича Булычева, машиниста электровоза с участка ВШТ шахты имени Кирова, Родина начиналась с деревушки с романтическим названием Чертов Лог, что была когда-то за Красным. Добрых тридцать лет прошло, как перестала она существовать, а булычевская память бережно хранит когда-то виденное: голубовато-изумрудную зелень тайги, речушку, что змелилась по дну лога. Мальчиком бегал Булычев на ее бережок, встречая с работы отца — мастера золотоприискательской драги.

Помнится ему и зимние долгие вечера, когда у скруто освещенного стола собирались семья, соседские ребятишки. Отец, уступая просьбам детей, вооружался ножницами, бумагой. И рождалось под его руками маленькое чудо: замысловатые ажурные цветки, снежинки, круговые бараны, жирафы, слоны. Тогда же, следуя отцовскому примеру, впервые взялся Володя за острый

нож, осиновое полешко, попытался вырезать из дерева что-нибудь незатейливое. Признаться, не получилось. Зато глиняные поделки выходили хоть куда. Десятками вылепливал парнишка фигурки кукол, животных, старательно высушивал их под солнцем, щедро раздавивал.

Навечно завладела его сердцем любовь к природе. Поначалу, следуя примеру товарищей, работал комбайнером в МТС, даже законил училище механиков на Алтае. Но чувствовал: взялся не за свое дело. Так и занесла его судьба в Томский топографический техникум.

Годы колесил он по стране с экспедициями. И тяготы от походного бытия сторицей восполнялись осознанием того, что вслед за ним, шагавшим по земле первопроходцем, придут изыскатели, строители... Как ни уставал днем на съемке — вечером брался за карандаш — рисовал.

Но однажды довелось В. М. Булычеву увидеть, как сослуживец по волгоградскому институту «Волгогипроводхоз» выжигал узор деревянного панно. Выпро-

сил на вечерок у него электровыжигатель. Дома торопливо набросал рисунок... Затем еще, еще...

Вот уже два года трудится на шахте имени Кирова Владимир Михайлович. На предприятии его знают как хорошего производственника. А после нынешней городской выставки народного творчества познакомились горячие и с Булычевым — художником. До десятка его работ — портретов, панно было выставлено в музее. И хотя жюри оценило их довольно высоко — присудило вторую премию, Владимир Михайлович внутренне не удовлетворен: хочется чего-то своего, не копийного. Хотя ему как начинающему и стоит научиться у классиков. Часами просиживает он над репродукциями с картин Ренуара, Брюллова, открывая для себя все новое и новое в содерзании, в способе раскрытия его художниками...

Любит Владимир Михайлович стихи Пушкина, Маяковского. Но читает их по-своему — не запом, а очень медленно — строфу за строфой.

Каждая из них вызывает

в его воображении яркий образ, так и просящийся на бумагу, дерево. Вот на матово блестящей осиновой заготовке еле виден карандашный набросок пейзажа. Альм становится кончик пера электровыжигателя. Миг — и потянуло в комнате терпким ароматным запашком, все четче, как-то объемнее под рукой мастера становится заснеженные ели, луна, чуть брезжущая в метельной кутерьме... И вспоминаешь: «Сквозь волнистые туманы пробираются луна...»

Задумки... Их у Булычева немало. Во-первых, следует побывать в столичных музеях, картинных галереях. Это поможет глубже понять творения любимых художников, к примеру Брюллова.

Во-вторых, пора начинать подготовку к новой городской выставке народного творчества. Пока Владимир Михайлович еще не решил, что именно из своих работ представит на ней. Ясно одно — ее участником он станет непременно, ведь так приятно поучиться мастерству у других, показать им свое умение.

Л. ОДИНЦОВА.

В НАДЕЖДЕ НА ЛЕТО

Стройки — ударные фронты

Казалось, сама бесхозяйственность встретила меня на строительной площадке троллейбусного депо. В здании административного корпуса половина окон выбита, насквозь просматривается диспетчерская: стекла здесь не могут держаться, поскольку нет ни одной рамы.

— Что творится! — возмущается М. М. Миронов, плотник-бетонщик. — Не поверите — все до единой рамы были, честь по чести застеклены. Растаскали. Около сотни штук...

Кто же эти расхитители государственного добра? Мнение рабочих едино: жители близлежащего поселка. Наступает лето, многие оборудуют парники, а какой парник без рам! В меткосности попадания по стеклам не откажешь тем же поселковым мальчишкам: до четвертого этажа добрались. Но вопрос в другом. Кто бы ни безобразничал на стройплощадке, руководство Польсаевского СУ давно обязано позаботиться о порядке на ней. Слишком уже легко достаются любителям поживиться за чужой счет готовые строительные изделия.

Каждому из нас, наверняка, знакомо чувство досады, когда приходится что-то переделывать, подправлять: можно было сделать получше сразу; думаем, у рабочих из бригады С. Ф. Четвертных, занятых на строительстве объекта, причин для нервотрепки тоже хватает. Взять хотя бы административный корпус. Первый этаж его является «последний день Помпеи». На всей площади еселя почва. Цементный пол провалился и разрушился, рухнули все перегородки. Небезынтересна короткая история, поведанная одним из рабочих старого состава бригады — А. А. Криницыным. Точной даты,

когда заливали они пол, Алексей Александрович уже не помнит: дело было давно.

— Четвертом вручную заливали пол, — вспоминает он. В голосе его также слышны обида и боль. — До обеда, бывало, зальешь раствор, а после обеда уже кладку по нему (сыромят!) делают — перегородки. Да и землю, предупреждали, лучше утрамбовывать надо, дать осесть. Сколько возмутились — бесполезно. Начальство требовало: давай, давай! План нужен. Сделали...

Вот как аукнулось старое «авось»! Сколько времени уйдет на уборку мусора, новую заливку и кладку — трудно сказать. И хотя добросовестно помогают строителям горячие шахты имени Кирова, конец этой работы еще ой как далеко. Бездумное разбазаривание государственных средств — вот единственное верное определение подобным «просчетам», которых можно было избежать.

И вот что тревожно. — А не придется ли и в третий раз переделывать? — спросил я и. о. бригадира Н. М. Елагина, кивая на первый этаж.

— Гарантить дать не могу, — коротко ответил Николай Михайлович.

Действительно, откуда им взяться? Наученные горьким опытом, рабочие перестают верить в надежность, продуманность планов. «А-а, там, наверху, видней», — машут они рукой. И делают то, к чему душа не лежит. Согласитесь, опасные симптомы равнодушия, собственного бессилия. И генеральному неподалеку было бы всерьез об этом задуматься.

Сейчас бригада С. Ф. Четвертных основные работы ведет на главном корпусе. Кладка, опалубка, заливка швов. Ведется под-

А ВОДЫ ВСЕ НЕТ

Мы, жители дома № 66 с улицы Крупской, вот уже три года бедствуем из-за отсутствия в квартирах воды: выше второго этажа она не поднимается.

Не раз звонили на перекачную станцию, отвечают «Воду качаем и с высоким давлением». Разговаривали с начальником участка водопроводного хозяйства Столицы П. А. Гриценко — только посетовал: дескать, причину установить не могут.

Когда же все-таки к нам придет вода?

П. КОЛМОГОРОВ и другие.

Меры приняты

В «Ленинском шахтере» (№ 81 за 25 апреля с. г.) был помещен очерк «А что дальше?». Этот материал обсужден во всех коллективах правоохранительных органов.

5 мая 1981 года проведено специальное совещание руководящих работников суда, горотдела милиции и прокуратуры, на котором заслушаны объяснения С. В. Беляева, инспектора, и П. В. Жукова, начальника отделения дознания ГОВД, Критика в очерке «А что дальше?» признана справедливой.

За волокиту при расследовании уголовного дела по обвинению В. Крестьянина, Н. Хомякова, С. Мышикина и Б. Уфимцева в хулиганстве приказом А. А. Гришина, начальника ГОВД, от 5 мая 1981 года С. В. Беляеву, инспектору дознания, объявлен выговор, П. В. Жукову, начальнику отделения дознания, указано на слабый контроль за работой подчиненных.

Указано на слабое осуществление надзора за отделениями следствия и дознания В. Д. Ткаченко, заместителю начальника ГОВД, А. Н. Кобзеву, заместителю прокурора города С. Мадорским.

Прокурор города.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Франция: после выборов президента

Вечером 10 мая французы узнали имя своего 21-го президента. Им стал лидер социалистов Франсуа Миттеран.

Новому президенту республики 64 года. Он родился в семье железнодорожного служащего, окончил юридический и филологический факультеты Парижского университета, школу политических наук. Во время второй мировой войны принимал участие в движении Сопротивления гитлеровским оккупантам, был ранен. Ф. Миттеран — видный политический деятель. Он неоднократно избирался депутатом национального собрания, был сенатором. В 1947—1957 гг. занимал министерские посты, с 1971 г. — первый секретарь социалистической партии Франции (перед нынешними выборами он сложил с себя эти полномочия). Ранее Ф. Миттеран уже дважды был кандидатом на президентских выборах — в 1965 и 1974 годах.

В соответствии с действующей во Франции избирательной системой голосование на выборах президента проходило в два тура. В первом были выбраны два кандидата, получившие больше всего голосов. Ими оказались Ф. Миттеран и В. Жискар д'Эстен. В решающем втором туре победу одержал Ф. Миттеран, собравший около 52 процентов голосов.

При всем разнообразии оценок, комментариев и откликов, вызванных выборами в Франции итогами выборов, все обозреватели практически единодушны в констатации двух обстоятельств. Первое — на ход избирательной кампании и развернувшейся в этой связи ожесточенной политической борьбы сильнейшее влияние оказала социально-экономическая обстановка в стране. Во Франции сейчас невидано высокий уровень безработицы, охватывающей, по данным профсоюзов, около двух миллионов человек. Недержимо, до 15 процентов в год, растет дорогоизнос, что снижает жизненный уровень тружеников. Падает производство, разоряются мелкие и средние предприятия. Все это породило глубокое недовольство экономической политикой правительства и не могло не оказаться на популярности прежнего президента.

Второе обстоятельство — то, что лидер социалистов бесспорно обязан своим успехом в основном левым силам, в том числе коммунистам.

Ю. ЛОПАТИН.
(ТАСС).

США. Американские шахтеры ведут упорную борьбу за свои жизненные интересы. Они требуют повышения заработной платы, улучшения условий труда, пенсионного и медицинского обслуживания.

На снимке: участники многотысячной демонстрации протеста горняков района Аппалачей в Вашингтоне против намерения администрации Белого дома сократить ассигнования на социальные программы.

Фото Л. ПАХОМОВОЙ.
(Фотохроника ТАСС).



На помощь спешат кардиологи

Азербайджанская ССР. В НИИкардиологии Баку создан портативный прибор, подающий звуковые сигналы о работе сердца в телефонную трубку. Стоит пациенту набрать по телефону номер одной из нужных лабораторий центра, предварительно укрепив датчик у себя на теле, как прибор начинает посыпать в трубку звуковые сигналы, которые примут в центре, и, обработав, дадут совет врача-специалиста.

На снимке: перед профилактическими исследованиями врач-кардиолог Александр Мархенка объясняет правила пользования прибором рабочим Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени ХХII съезда КПСС оператору Гусейну Зейналову и слесарю Валерию Керокослану (справа).

Фото О. ЛИТВИНА.

(Фотохроника ТАСС).



Спорт

На днях в Алма-Ате прошли Всесоюзные соревнования среди СДЮСШ олимпийского резерва по спортивной гимнастике. Наряду со спечшколами Челябинска, Владимира, честь Российской Федерации защищали на этих соревнованиях и гимнасты Ленинск-Кузнецкой СДЮСШОР.

Команды состязавшихся выступали по двум подгруппам. В командном зачете наши девушки заняли 9-е место из 13 в подгруппе сильнейших.

НА АЛМА-АТИНСКОМ ПОМОСТЕ

В первый день состоявшихся наши юноши сумели заявить о себе: они вышли на 3-е место. Неудача постигла их во второй день турнира: на тренировке травмировался Игорь Морозов. Это и не позволило нашей команде продолжать борьбу.

В личном зачете среди мастеров спорта А. Жафарова и Е. Калашникова заняли 15-е и 16-е места, Е. Младенцева — 32-е.

Среди состязавшихся по произвольной программе кандидатов в мастера Е. Пузикова и О. Бородина

вошли во вторую десятку. Хорошие результаты показали В. Симаков и В. Могильный, выступавшие по программам мастера и кандидата в мастера спорта СССР. Симаков был шестым, а Могильный — девятым.

В финале на отдельных снарядах А. Жафарова и Е. Младенцева были соответственно вторыми на брусьях и в прыжке.

Третьим был в упражнениях на коне-маки В. Могильный.

А. ЦИМЕРМАН.
Директор СДЮСШОР.

На приз клуба „Кожаный мяч“

ГК ВЛКСМ и горспорткомитет объявляют о начале соревнований на приз клуба „Кожаный мяч“.

В этом году в них принимают участие: по детской группе — мальчики 1972—1973 годов рождения, по младшей группе — мальчики 1970—1972 годов рождения, по средней группе — мальчики 1968—1969 годов рождения, по старшей группе — мальчики 1966—1967 годов рождения.

Май и начало июня — время зональных турниров. Для участия в зональных играх необходимо подать заявки в комитеты комсомола, которые руководят проведением игр по зонам. Так, по зоне № 1

руководство турниром возлагается на комитет ВЛКСМ швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь». По графику этой зоны играют команды школ № 21, 11, 20, СГПТУ № 17, ГПТУ № 14.

По зоне № 2 ответственный за турнир комитет ВЛКСМ шахтуправления «Кольчугинское». В этой зоне играют команды школ № 4, 18, 73, 22, 5.

В зоне № 3 организует игры среди команд школ № 13, 33, 38, 12, 7, 10, 2, комитет ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».

Под руководством комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская» в зоне № 4 борьбу поведут команды

ОРГКОМИТЕТ.

руководство турниром возлагается на комитет ВЛКСМ швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь». По графику этой зоны играют команды школ № 21, 11, 20, СГПТУ № 17, ГПТУ № 14.

По зоне № 2 ответственный за турнир комитет ВЛКСМ шахтуправления «Кольчугинское». В этой зоне играют команды школ № 4, 18, 73, 22, 5.

В зоне № 3 организует игры среди команд школ № 13, 33, 38, 12, 7, 10, 2, комитет ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».

Под руководством комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская» в зоне № 4 борьбу поведут команды

Это интересно

19 мая в Центральном Дворце культуры угольщиков демонстрирует психолого-логические опыты ВАСИЛИЙ ЯР. Опыты в своей основе носят глубоко научный характер, что определяет особый к ним интерес. Они говорят об огромных, даже иногда не подозреваемых нами возможностях человеческого мозга. Василий Яр один из немногих в нашей стране, работающих в этой области. Благодаря чрезвычайно развитой чувствительности и остроте наблюдения он разгадывает и выполняет задуманные действия: находит определенного человека, сидящего в зале, спрятанный в любом месте предмет, отгадывает задуманное слово в книге и так далее. Сеансы состоятся в 14 и 20.30 час.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

Стол находок

Найдено кримпленовое пальто. Потерявшему обратиться по адресу: ул. Пушкина, 2—19, к. В. А. Тихоненко (после 18 часов).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ране — кинокомедия. «Девушка с коробкой». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак». — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 2. «Футбольное обозрение». 23.45—23.55 Новости. II ПРОГРАММА. Культура. 14.20 «Кинопанorama». 15.50 «Барант «Омега». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). 19.15 Концерт государственного симфонического оркестра Латвийской ССР. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 Чемпионат Европы по дзюдо. 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Чергии». Художественный фильм.

18 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК:

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 9.00 Концерт Государственной хоровой капеллы Грузии. 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу!». 11.15 «Здоровье». 12.00 «Утренняя почта». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный кинескоп». 14.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 14.15 «Песня далекая и близкая». 15.00 «Белогорки мира». Передача из ЧССР. 15.30 «Клуб киноизделий». 16.30 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. ЧССР. 17.00 В. Сергеев. «Осених дней очарование». Телеспектакль. 18.15—18.30 Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Родила меня мать счастливым». Художественный

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ВСЕГО ДОРОЖЕ (10). ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН (11.40, 16, 18.10, 19.50). ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК (14). ТОЧКА ОТСЧЕТА (22). 18-го КОЗЕРОГ (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). ОХ, УЖ ЭТА НАСТАЯ! (14). Малый зал БДОВЫ (16). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»

ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ (12, 16, 18, 20, 22). ЧЕТВЕРТАЯ ВЫСОТА (10, 14). 18-го КТО ЕСТЬ КТО (12, 16, 18, 20, 22). ЩОРС (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»

ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ (17, 20). ВТОРЫЙ ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (15).

Кинотеатр «Родина»

«МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ (15.30, 17). В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ (2 серии) (11, 18.30, 21). АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (9.30, 14). 18-го ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72.

Центральный ДК 17-го В ПЛЕNU ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ (15, 17.30, 20).

ДК имени Ленина ЧУДОВИЩЕ (16, 18, 20). Клуб «Дружба»

ЩИТ И МЕЧ (2 серии) (16, 19). Только 17-го СНОВА О ДРАКОНЕ И ВИТЯЗЕ (14).

Клуб «Строитель»

ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ (16, 18, 20). Клуб ВГСЧ

ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (2 серии) (17, 20). Только 17-го ОРЛЕНOK (15).

Утерянное свидетельство о восемилетнем образовании № 062320 на имя Питякиной Любови Николаевны считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 647188, выданный на имя Иванова Георгия Аркадьевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат № 321840 о среднем образовании на имя Калиничева Анатолия Владимира Мировича считать недействительным.

Утерянный угловой штамп автоХозяйства горздрава считать недействительным с 4 мая.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью (33 кв. метра) на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Зварыгина, 20—84 или по телефону 2-33-10 после 17 часов.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру у ДК имени Ленина на равнценную или две комнаты с подселением в центре. Обращаться: проспект Дзержинского, 8—3.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Сосгороде на равнценную или трехкомнатную в городе или микрорайоне. Обращаться: ул. Бакинская, 3—60, после 18 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две: одну благоустроенную и другую любую. Обращаться: ул. Горького, 41—3.

Продаются гараж и кирпичный дом на снос легкого разбора с деревянными конструкциями. Обращаться: ул. Зварыгина, 22—19 или по телефонам 2-07-19 и 2-15-60.

Коллектив бюро технической инвентаризации выражает глубокое сожаление по поводу смерти ее матери Марии Фроловны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 3045-3. Заказ № 4819. ОП 20183.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар. тайной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.